Körper 2 – Zylinder
MathematiX 4 – Übungsaufgaben – Level 2
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1
Ein Rechteck wird 1) um die Mitte der Seite a,


2) um die Mitte der Seite b gedreht.

Wie groß ist jeweils das Volumen des entstehenden Drehzylinders?

a) a = 20 cm; b = 14 cm
b) a = 26 cm; b = 19 cm

2
Vier Rechtecke haben jeweils einen Umfang von 32 cm.

Jedes Rechteck wird um eine Symmetrieachse gedreht.
a) Welcher der vier entstandenen Drehzylinder hat den größten Mantelflächeninhalt?
b) Berechne die vier Oberflächen! Was fällt dir im Vergleich zu den Mantelflächen auf?
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3
Welcher der vier Drehzylinder aus der vorigen Aufgabe hat das größte Volumen?

4
Von einem Zylinder kennt man den Radius, die Höhe und das Material.


Berechne das Volumen und die Masse des Zylinders.
	
	a)
	b)
	c)
	d)

	Radius r
	27 cm
	11 cm
	4 dm
	3,5 cm

	Höhe h
	31 cm
	5 cm
	1,5 cm
	6 mm

	Material
	Holz
	Gips
	Plexiglas
	Gummi

	Dichte  
	0,5 g/cm³
	2,3 g/cm³
	1,19 kg/dm³
	0,95 g/cm³


5
Ein 50 m langer Kupferdraht hat einen Durchmesser von 1,5 mm.
Berechne die Masse des Drahtes: Kupfer hat eine Dichte von 8,96 g/cm³.

6
Ein zylinderförmiger Öltank hat einen Innendurchmesser von 2,2 m und fasst 95 hl.
Wie hoch ist der Tank, um diese Menge zu fassen?
7
Ein zylindrischer Boiler ist 1,25 m hoch. Welchen Innendurchmesser muss der Boiler mindestens haben, wenn sein Fassungsvermögen 245 l betragen soll? (Runde auf cm!)
8
Berechne das Volumen eines Hohlzylinders:

a) d1 = 2,4 m; d2 = 2 m; h = 0,5 m
b) d1 = 5 cm; d2 = 4,6 cm; h = 1,5 m
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c) d2 = 24 cm; b = 5 cm; h = 8 cm
9
Berechne das Volumen der abgebildeten Körper:
a)
  b)
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10
Berechne den Inhalt der Oberfläche der Körper
der vorigen Aufgabe!








































